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Venezia, 20-03-2023

Nr. ordine 744

Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della IV Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Rifondare un rapporto tra il Comune di Venezia e le Remiere.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

con la Deliberazione n. 83 del 28 aprile 2022 della Giunta comunale, avente ad oggetto: compendio immobiliare
sito in Cannaregio civ. 3161 a Sant’Alvise, destinato alla realizzazione degli scopi statutari delle Associazioni
Remiere. Sono stati definiti gli Indirizzi per la concessione e la conduzione e gestione del bene immobile in
disponibilità dell’Amministrazione Comunale;
la Determinazione del Dirigente n. 1534 del 27/07/2022, avente ad oggetto: Contratto di comodato d’uso gratuito a
favore del Comune di Venezia della gru a bandiera e relativi accessori, collocati presso il compendio di Sant’Alvise
civ. 3161, avente destinazione attività delle Società Remiere. Proposta di determinazione (PDD) n. 1581 del
25/07/2022 Determinazione (DD) n. 1534 del 27/07/2022 Fascicolo 2022.III/2/1.48 “Remiere Sant’Alvise” Sotto
fascicolo 3 “Comodato gru”;
l’Amministrazione comunale ha inviato in data 14 marzo 2023 alle Remiere del Compendio di Sant’Alvise, con
scarsissimo preavviso, l’urgente richiesta (PG 2023/0123056) per l’adeguamento alle disposizioni di cui ai sensi
del Dpr 151/2011 in materia di antincendio.

Premesso inoltre che:

la Municipalità di Venezia ha sollecitato più volte richieste di informativa e una calendarizzazione di incontri
programmatici al fine di pianificare un’ottimale conduzione del Cantiere di Sant’Alvise con le stesse Remiere del
Compendio;
Le Associazioni Remiere Settemari, Nomboli, Tre Archi, Cannaregio, Serenissima hanno più volte nel corso
dell’anno 2022 sollecitato l’amministrazione a dare seguito ad ulteriori incontri al fine di pianificare e
calendarizzazione una serie di incontri programmatici, per un’ottimale conduzione del Cantiere di Sant'Alvise con il
Comune di Venezia.
l’Amministrazione comunale non ha mai dato seguito alle richieste della municipalità di Venezia, né tanto meno
delle stesse Remiere.

Considerato che:

è necessario stabilire un adeguato dialogo con gli iscritti alle Remiere, anche a dimostrazione e rispetto delle
centinaia di concittadini che praticano le discipline sportive senza alcuno scopo di lucro all’interno del Compendio;
riteniamo pertanto che la questione sia di massima urgenza e che il silenzio di questa amministrazione non
favorisca né un rapporto proficuo con le Remiere del Compendio né tantomeno un comportamento atto a
valorizzare la Voga alla Veneta e lo Sport in città;
riteniamo indispensabile sottolineare che la mancanza di relazione tra le Associazioni e l’Amministrazione possa
portare nel futuro prossimo al disincentivo dell’uso del Compendio e all’allontanamento dalle tradizioni;
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poiché la politica è fatta di dialogo e l’Amministrazione è al servizio della Città e della sua Comunità intera,
riteniamo indispensabile un urgente incontro, assieme ai rappresentanti delle Remiere di Sant’Alvise, ai fini di re
instaurare un proficuo rapporto indirizzato allo sviluppo e alla tutela delle attività ludico sportive esercitate
all’interno del Compendio di Sant’Alvise, nonché alla definizione di tutte le questioni ancora sospese sull’utilizzo
delle attrezzature, sulle concessioni, sulla programmazione delle attività e delle misure da adottare con congruo
preavviso all’interno del Cantiere.

 

SI INTERROGANO IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE:

a quanto ammontavano in passato le spese di gestione del Cantiere nel periodo di affidamento dell’immobile1.
dall’Associazione Remiere Punta San Giobbe e a quanto ammontano allo stato attuale le spese di gestione annua
sostenute dal Comune di Venezia;
se vi sia, da parte dell’Amministrazione comunale, la volontà di apertura del dialogo e di confronto con le Remiere2.
e la Municipalità;
quali saranno e quando verranno stabiliti i criteri oggettivi di assegnazione degli stalli all’interno del Cantiere;3.
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